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CSONGRÁDI ÚJSÁG
Előfizetési árak:

Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF
Szerkesztőség:

Szentháromság-tér 2. szám.
Kiadóhivatal:

Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

XII. évfolyam. Csongrád, 1914. április 5. 14. szám.

Az új választókerületi beosztás.
Az országgyűlési képviselő választó- 

kerületek számának és székhelyének meg­
állapításáról szóló 1914. évi XV. törvény­
cikkben a belügyminiszter felhatalmazást 
nyert, hogy azt, miszerint az egyes vá­
lasztókerületek mely községekből és vá­
rosokból állj ónak, rendelettel állapítsa meg.

A belügyminiszter a törvényben nyert 
ezen felhatalmazásnál fogva elkészítette 
a választókerületek új beosztását s a hi­
vatalos lap keddi száma már közölte is 
az erre vonatkozó rendeletet.

lime beosztás szerint Csongrád megyé­
ben a következőleg néz ki a választó- 
kerületek beosztása: Szeged az eddigi 
két választókerület helyett három kerü­
letből fog állni. Hódmezővásárhely, mely 
eddig egy kerület volt, ezentúl két ke­
rület lesz. Szentes megmarad egy választó­
kerületnek. A szegvári és tápéi választó­
kerület megszűnik s helyettük lesz a 
mindszenti kerület, melyhez 14 község 
fog tartozni, még pedig Algyő, Dcrekegy- 
háza, Fábiánsebestyén, I lorgos, Magyar­
lés, Mindszent, Nagymágocs, Öttömös, 
l'usztamérges, Sándor falva, Sövényháza, 
Szegvár és Tápé. A csongrádi választó- 
kerület pedig, mely 1848. óta egymaga 
volt egy választókerület, ezentúl 5 köz­
ségből fog állni és pedig Csongrád, Csany- 
lelek, Tömörkény, azután az ide távolabb 
fekvő Kistelek és a Szeged mellett fekvő 
Dorozsma községekből.

Ha elővesszük a térképet, azt látjuk, 
hogy Kistelek és Dorozsma sokkal köze­
lebb fekszenek Mindszenthez, mint (Kong­
óidhoz s igy természeti fekvésüknél fogva 
azokat inkább lehetett volna beosztani 
Mindszenthez mint Csongrádhoz. Ez azon­
ban már befejezett dolog lévén, az ellene 
való észrevétel nem ér semmit s az úgy 
marad, amint a belügyminiszter megálla­
pította. És el lehet mondani, hogy ezzel 
a csongrádi választókerületben el is lett 
intézve a függetlenségi győzelem, mivel 
itt ugyan — hacsak valami rendkívüli 
csoda nem történik — jövőben a függet­
lenségi párt nem fog győzni, mert a fal­
vak kevésbé értelmes választóit könnyeb­
ben lehet kézzelfogható „érvekkel“ meg­
győzni a kormánypárt érdekében, amint 
eddig a csongrádi választókat lehetett.

A választókerületek beosztásával egy­
idejűleg a belügyminiszter a szavazókürök

megállapítása ügyében körrendeletét inté­
zett a törvényhatóságokhoz. A rendelet 
szerint a törvényhatóságoknak haladékta­
lanul meg kell kezdeni a szavazó körök 
megállapításának műnk dalait. Ennél irány­
elvnek kell lenni, hogy minden rendezett 
tanácsú város és minden olyan nagyköz­
ség és körjegyzőség, amelyben a válasz­
tók száma az ezret meghaladja, külön 
szavazókört alkosson.

A belügyminiszter az új központi vá­
lasztmány megalakításáról is intézkedett, 
utasítva a törvényhatóságokat, hogy a 
központi választmányokat legkésőbb má­
jus 15-ig válasszák meg. A központi vá­
lasztmányokat pedig utasította, hogy a 
régi választójogi törvény alapján esetleg 
megindított névjegyzék kiigazítási mun­
kálatokat azonnal szüntessék be.

Az ipartestület közgyűlése.
A csongrádi általános iparteslület mull va- 

I snrnap délután tartotta meg évi rendes közgyű­
lését a saját házában. A közgyűlés iránt nagy 

I volt az érdeklődés, mivel a közgyűlést megelő­
zőleg mar hire járt, hogy a közgyűlésen tár­
gyalni fogják ízt a horv ételt is, melynek kö­
vetkezménye lett az, hog> az iparosoknak az 
iparteslület vendéglőjében 20— lo fillérrel kell 
többet fizetni egy liter borért, mint más ven­
déglőkben.

A gyűlés megnyitása után Buda Márton tes­
tületi jegyző ismertette a tanácskozás sorrendjét, 

j melynek betartására kérte a megjelent iparoso- 
I kát. Majd ennek megtörténte után a meghatni 
i utazással meghízott iparosoktól vette át a meg­

hatalmazásokat. Azután pedig felolvasta az eves 
jelentést, melyben vázolta a rossz gazdasági 

I esztendőt, amelynek folyam,-ínye volt az, hogy 
az ipari vállalatok munkásaikat kénytelenek vol­
tak elhocsájtani. Községünkben mindazáltal az 
iparosság megállta a helvet. Vázolta azután az 
ipartestület működését. A baleset biztosítási tör­
vény megváltoztatása érdekében lépéseket tet­
tek. A főispán közbenjárására a múlt évben 
italmérési engedélyt nyertek. Az iparosság to­
vábbképzésére egy 3 hónapos közismereti tan fo­
lyamot, egy 10 napos asztalosipari tanfolyamot, 
melyre Joatinovics Ferenc műasztalos mester 
engedte át a műhelyét és egv 3 hetes szabóipari 
tanfolyamot tartottak. Jelentésében megemléke­
zett még arról is, hogy Lieber József szabóse­
géd, aki Szakái Mátyásnál van hosszabb idő 
óta alkalmazva, a kereskedelemügyi minisztertől 
100 korona jutalmat és elismerő oklevelet ka­
pott. Jótékonyságot is gyakorolt az ipartestület, 
ametiyiben Szlávik Farkas családja részére gyűj­
tést rendezett. Végül pedig arról emlékezett meg, 
hogy hány új iparos kezdett cl, hány hagyta 
abba mesterségét és kik haláloztak el. A jelen­
tést tudomásul vették.

Boda Márton jegyző ezután a forgalmi mér­

leget olvasta föl, melyhez több hozzászólás tör­
tént. így Varga Mihály kifogásolta, hogy a ve­
gyeseknél miért nincsenek a nevezetesebb téte­
lek kitüntetve ; kifogásolta, hogy a beszerzések 
nincsenek megnevezve s nem tüntették ki az 
italmérésből eredő tisztajövedelmet, melyhez igy 
nem tud hozzá szólni senki, hogy érdemes-c 
az ipartestületnek ezen — jól jövedelmezőnek 
mondott — üzlettel foglalkozni ? Vas Bálint pe­
dig a pénztári maradványnak egyik napról a 
másikra mutatkozó különbözeiét kifogásolta; 
azután a lakbérből eredő jövedelem, továbbá a 
fűtés es világításra fordított kiadást tette szóvá. 
A forgalmi mérleghez hozzászólt még Bertus 
János is, aki azt nem fogadta el, hanem egy 
szabályszerű mérleg készítésére kérte az ipar- 
testület elöljáróságát utasítani.

Bertus beszéde után nagy zaj támadt, amely 
után Boda Marton szólalt fel. Elmondotta, hogy 
az italmérésből eredő jövedelmet nem akarják a 
külvilág előtt publikálni s azért nincs a mérleg­
ben külön kitüntetve. A pénztári maradványnál 
lévő különbözeire azt mondotta, hogy az onnét 
van, mert az alaptőkéből 140 koronát oda csa­
toltak. A mérlegben ez nyomdai hibából nem 
lett kitüntetve. A lakbérre vonatkozó kifogásokra 
elmondotta, hogy miből folyt be a lakbér; a 
fűtés és világításra pedig azon felvilágosítást 
adta, hogy a volt vendéglős helyett az ipartes­
tület fizette ki a számlákat, de azok visszaté­
rültek. (Itt közbekiáltások történtek, hogy hol 
van visszatérőivé ?) Azután a szolga lakása, to­
vábbá a szálló fűtése is került valamibe. Két te a lor- 
galmi mérleg tudomásul vételét. (Nagy zajban so­
kan közbekiáltották, hogy nem veszik tudomásul).

Varga Mihály felszólalt, hogy a forgalmi mérle­
get, csakhogy tovább haladjonak, tudomásul veszi.

Boda Márton ezután a vagyonmérleget ol­
vasta fel, melyhez elsőnek ismét Varga Mihály 
szólt hozzá folytonos zaj között. Ó — úgy­
mond — a mérleg kilenc tételéről nem szól, 
csak a tizediknél kezdi. Ezen tételnél nem látja, 
hogy mennyi a pénz- és mennyi a borkészlet 
ára ? O tehát érdeklődött és azon információt 
kapta, hogy 04 hektó 30 liter literen kint 1 ko­
ronájával, 2 hektó 83 liter pedig Jitercnkint 00 
fillérjével van számítva. F>.t ö helytelennek tartja, 
mert a bort csak beszerzési árban lehet érté­
kelni. Egy koronás árért nem fogadhatja el 
vagyonértéknek.

Vas Bálint pedig azt kérdezte, hogy kitől 
vették a bort és a pénzkészletből miért nem 
fizették ki a borért fennálló tartozást ?

Vas után Szakái Mátyás beszélt. A nagy 
zajban azonban elveszett a szava. Annyi ért­
hető volt beszédéből, hogy a borvétel az elöl­
járóság kikerülésével történt.

A zaj lcesillapultával ismét Buda Márton ál­
lott fel szólásra s a mérlegre történt kifogásokra 
azon magyarázatot adta, hogy neki bűnül róják 
fel azt, hogy fi az ipartestületnek bort adott el 
hektónként 30 forintért. Azonban nem ez a 
baj. Néhány ember az ő fejét kívánja s azok 
a boreladást hozzák fel oknak. Vettek már más 
embertől is "bort, meg vettek már iparostól is. 
Jegyzőkönyvi határozat van rá, hogy a borbe­
szerzést az elnök, jegyző és vendéglős közben-

eg I IV C* KI I föl fi tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely, 
I » I r\ W Ce 1^ I az Adria partján (Fiume mellett).

Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés Komoh-plázs. A partot 
körülbelül 300 méternyire finom homok borítja és oly sekély, 

hogy gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödhetnek.

Kimerítő prospektust hűld: Ä FÜRDŐ-BIZOTTSÁG.

(CIRKVENICA)
Nagy gyógyhatású görvély és angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél, vér­
szegénységnél, sápkórnál, női betegségnél, clhájasodásnál és idült reuma* 
tismusnál. Mint klimatikus gyógyhely, páratlan maláriánál, influenzánál és 

minden hurutos betegségnél.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre.
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jöttével történjék. Az ősszel el is mentek bort 
venni, de rossz borokat találtak s 30 forinton 
alul szóba sem álltak velük. Az ő borát 8—10 en 
megnézték, 30 forinton alul nem adta és Így 
megvették. Felolvasott egy levelet, mely szerint 
a szentesi kath. kör részére 50 koronáért kér­
ték a borát. Ö nem akarta az ipartestületet be­
csapni ; célja az volt, hogy az ipartestületet jó 
borral lássa el. Ük nem akarnak a többi ven 
eléglökkel konkurrálni s azért nem adják a bort 
olcsón. Ennek dacára a forgalmuk kétszer akkora, 
mint előbb volt. Ezután elmondotta, hogy mi­
ből mennyi volt a vendéglői forgalom, mely a 
1(1000 koronát meghaladja. A bort eladási áron 
leltározták vagyonnak, melyből igaz, hogy még 
ki kell fizetni a fogyasztási adót és a vendéglős 
jutalékát, de még Így is tekintélyes tiszta va- 
gyon marad, mert a ház is többet ér, mint 
amennyiért a leltárban szerepel. Kérte a va­
gyonmérleg tudomásul vételét.

Boda szavaira Varga Mihály felelt nagy zaj­
ban s azt fejtegette, hogy mikor anyagi javak­
ról van szó, akkor nem szabad, hogy a borért 
20 koronával többet adjanak, mint amennyiért 
azt meg lehet kapni. Kérte, hogy a vagyon­
mérleget ne fogadják el.

Még Felber Ferenc és Makány Gáspár szó­
laltak fel és védték a borvételt.

Ezután szavazásra került a sor. Akik a mér­
leget elfogadták, a terem egyik oldalára, akik 
pedig nem fogadták cl, a terem másik oldalára 
álltak s aztán anélkül, hogy a szavazók számát 
megolvasták volna, ki lett mondva a határozat, 
hogy a többség a mérleget elfogadja.

Ekkor már fél hatra járt az idő s az elnök 
öt percre felfüggesztette az ülést.

Szünet után elfogadták a jelen évi költség- 
vetést. Azután kimondotta a közgyűlés, hogy a 
vagyontalan elaggott és munkaképtelen iparosok 
és ezek özvegyeinek segélyezésére alapot létesít 
s elintézett még több apróbb tárgyat, mely után 
a tiszt újítás következett. A tisztujitásnál az el­
lenzék névszerinti szavazást kén, mit Éder Janos 
elnök, iparhatósági kiküldött el is rendelt, kü ön 
az elnökre, külön a jegyzőre és külön a pénz­
tárnokra. Az elnökválasztásnál azonban az el­
lenzék kisebbségben maradt s igy ismét Makány 
Gáspár lett megválasztva elnöknek. Erre az 
ellenzék visszavonta a névszerinti szavazás iránti 
kérvényt s többen ott hagyták a gyűlést. Ilyen­
formán egyhangúlag ismét Boda Márton lett 
megválasztva jegyzőnek, Felber Ferenc pedig 
pénztáritoknak. Miután még a számvevők "és 
elöljárósági tagok választása is megtörtént, a 
gyűlés este 8 óra után véget ért.

A közgyűlés lefolyásából azon meggyőződést 
mentettük, hogy a mi iparosaink nagyrészének

kiváló bor- es 
lithiumos » 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kószvénynél, czukerbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanynviz.
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így jár az, aki a vevőt
BE AKARJA 

CSAPNI.
MINTHOGY

MÁSFELE 
ÁRUSI 
ELÍTÉLEM 
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még tanulni és művelődni kell s csak akkor 
lehet remélni, hogy higgadtan fogják magukat 
a közgyűlésen viselni s közbeszólásaikkal nem 
zavarják a szónokot, hanem megvárják nyugod­
tan, inig az illető elmondja azt, amit elmondani 
akart.

HÍREK.

— Főispánt installáció. Mint már jeleztük, a 
király dr. Cicatricis Lajost, vármegyénk főis­
pánját, ideiglenes minőségben Szeged szabad 
királyi város főispánjává nevezte ki. Az új fő­
ispán installációja holnap, hétfőn lesz, melyen 
Csongrádról is sokan fognak résztvenni.

— Református istentisztelet. Ma vasárnap, 
folyó hó 5-én, d. e. 10 órakor, a polgári leány­
iskola rajztermében református istentisztelet tar- 
tatik.

— Eljegyzés. Bergl Jolit eljegyezte Rosencveig 
Béla Csanytelekről.

— Panasz. Az 1914. évi földadólajstrom 
március hó 23-tól március hó 31-ig közszem­
lére volt kitéve, melyet az elöljáróság hirdet­
ménye szerint ezen idő alatt az érdekelt birto­
kosok megtekinthettek. A héten az a panasz 
érkezett hozzánk, hogy egyik gazdálkodó ezen 
kivetést meg akarta nézni, az illető tisztviselő 
azonban, akihez a gazdálkodó fordult, azt nem 
mutatta meg, hanem elutasította őt. A tisztviselő 
megnevezése nélkül közöljük a panaszt azért, 
hogy az elöljáróságnak módjában legyen meg­
vizsgálni a dolgot, hogy mennyiben felel meg 
a panasz a valóságnak s ha tényleg olyan do­
log történt, melynek nem volna szabad előfor­
dulni, a saját hatáskörében orvoslással éljen.

— A nagytemplom kifestésére befolyt ado­
mányok nyugtázását térszűke miatt jövő szá­
munkban hozzuk.

— Műkedvelő előadás. A Gondviselés segély­
társulat helyi egyesülete husvét másnapján, Ka­
szán itzky Gyula vendéglőjében, táncmulatsággal 
egybekötött jótékonycélú műkedvelő előadást 
rendez, melyen A protekció című vígjáték kerül 
előadásra. Helyárak: 1. hely 1 K 40 t, II. hely 

K. Kezdete este 8 órakor.
— In hoc signo vinces! (E jelben győzni 

fogsz!) Április hó 8-án, szerdán,-a mozgószin- 
házban klasszikus dráma kerül színre, klasszikus 
a miliőjében, a cselekményében egyaránt. Mos­
tanában több hasonlót produkált a kinematog­
ráfia, ennél azonban, ki kell emelni, hogy a 
klasszicitása nem üres jelző. Az „In hoc signo 
vinces“, a szó nemes értelmében klasszikus, tömör 
építésű dráma, amelyben a dús emberi érzések 
nemcsak egyéni tragédiákat, hanem népek tör­
ténetét, világhistóriát is bogoznak. Krisztus után 
a háromszázadik esztendőben játszódik a darab 
cselekménye s a históriának azokat a napjait 
foglalja egybe, amelyekben a kereszténység diadal­
maskodott a pogányság fölött. Nagy vonalakban 
ez a dráma cselekménye is: hogyan vezette 
diadalra seregeit az első római császár, Konstantin. 
Ez azonban csak a dráma váza, amelyet a mozi­
rendezés ezernyi nagyszerű és nagyszerűen ke­
resztülvitt ötlettel tett gazdag és izgalmas drá­
mává, amelynek mélyén egy poétikus szerelmi 
idill is kivirágzik. Maria Jacobin! a neve a női 
főszereplőnek. Olaszországban már régóta isme­
rik a nevét a színésznőnek s mint a klasszikus 
színjátszás egyik forradalmi jelentőségű tehet­
ségét emlegetik. Most alkalma nyílik a mi kö­

zönségünknek is megismerni. Biztos, hogy ez 
ismeretségből szeretett lesz, mert az „In hoc 
signo vinces!“-ben produkál Jacobini, érdemessé 
teszi a közönség legnagyobb szeretetére.

— Táncpróbabál. Pigler János tánctanitó csong­
rádi tánciskolájának növendékei április hó 13-án, 
husvét másnapján, Kaszanitzky István vendég­
lőjének összes termeiben, zártkörű táncfőpróba 
bálát rendeznek. Belépti dij személyenként 1 K. 
Kezdete este 8 órakor.

— Anyák iskolájában arra fektetik a legna­
gyobb súlyt, hogy mivel legyenek a gyerme­
kek akkor táplálva, ha a természetes táplálás 
az emlőn keresztül megszűnik ? Ez iskola egyet 
len tanítása, hogy minden anya tudomást sze­
rezzen a Phosphatine Falieres létezéséről és an­
nak pótolhatatlanságáról. Ki Phosphatine fi ali- 
eres-sel táplálja gyermekét, annak fáradozása 
biztosítva van, mert nincs jobb és értékesebb 
tápszer; kellemes izű, könnyen emészthető, a 
fogzást megkönnyíti és biztosítja a csonti end- 
szer fejlődését.

— Sorozás. A folyó évi fősorozás május hó 
0., 7., 8., 9. és 11. napjain fog megtartatni.

Tüzek. Múlt hó 28-án Csép............... _>e Pál 780.
számú tanyáján egy 12 méter hosszú szalma­
kazal, egy 10 méter hosszú árpaszalmakazal 
és egy 5 méter hosszú törekkazal ismeretlen 
okból megégett. A kár 460 korona, mely bizto­
sítás utján megtérül. — Folyó hó 2 án Lévai 
Tóth Imre márnái rétben lévő tanyáján egy 
boglya széna és egy rakás köles szalma isme­
retlen okból megégett. A tűz 450 korona kart 
okozott. Biztosítva volt. — Ugyancsak folyó hó 
2-án Szabó Ferenc szántódüllői tanyáján egy 
14 méter hosszú és 7 méter széles szalmakazal 
égett meg 150 korona értékben. Szintén bizto­
sítva volt.

— Fogtechnikus. Kovács Ottó vizsg. fog- 
technikus értesíti a csongrádi közönséget, hogy 
Szentesen állandó tartózkodásra letelepedett s 
működését a Petőfi Szállodában 26. sz. a. ideig 
lenesen megkezdte. Lakása április 20-tól Sár 
kadi Nagy Antal-utca 19. szám alatt lesz. Szén-

Berson

ft

szá nos előnyei 
miatt csodá* 
Intin méltt
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ESPLANADEGRAND 
HOTEL

a Szent Luhács- és Gsászár-gyóggfiirdöhhel szemben.

— NAGY — 
SZÁLLODA

BUDAPEST,
III. ZSIGMONO-U. 38-40. 

Telefon 130—35. 6 percnyire a nyu­
gati és déli vasút pályaudvaroktól.

6 emeletes szállodaRózsadomb parkos (tövében).— A modern technika leg 
újabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült 

Rózbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg viz,
villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, iró-szobák sth. fclSOrangU Allerem 65 RdVenaZ.

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdözök- II Villamos közlekedés minden irányban — Mérsékelt II Szives párt- AA JL.. igazgató
nek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. || polgári árak. — Úri és női fodrász a hátban. — || fogást kér ■ ®llal f»llR5c1, tulajdonos.
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Kdc,T' 250 szobával.
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i

régbevalt

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse 271P.

lesi 10 évi időleges működés és már most 
tapasztalt újbóli bizalom bizonyítéka kitűnő ké­
pességeinek. A conservatio és technikai fogászat 
legújabb és teljesen kipróbált ágaiban jártas. 
Kitűnő anyaghasználat és exactmunka mellett 
is méltányos árak.

Árvíz. Április hó 1-én a csurgónál lévő 
gátat a folyton áradó viz elszakította s az ott 
elterülő szőlőket és szántóföldeket az ár elön­
tötte.

— Lopások. Folyó hó 2-án M. Máriától 12 
korona értékű talicskáját ellopták. — Palásti 
Ferenc szőlőjéből pedig a múlt hóban négy 
darab Delaware szőlőtőkét loptak el, melyeket 
a tettes kertjében elültetve megtaláltak.

Dohánycsempészet. Egyik kettőshalmi dű­
lői lakosnál folyó hó 2-án hét kilogramm csempé­
szett dohányt találtak a csendőrjárőrök. A do­
hányt elkobozták, a csempészt pedig kihágásért 
feljelentették.

Nyitott bicskával jártak az utcán. Múlt 
hó 20-én délután két egyén nyitott bicskával 
járt-kelt az utcán. Mielőtt azonban valakiben 
kárt tettek volna, a rendőrség rendre intette őket; 
egyben pedig kihágásért feljelentést tett ellenük.

A közönség köréből.
A múltkor olvastam a Csongrádi Újságban, hogy Tán 

os Lukacs lemondott a községi fogyasztási hivatalnál vi­
selt állásáról. Most meg hallom, hogy Zságer Mihály is 
ott hagyta a fogyasztási hivatalnál viselt állasát. Úgy Iát - 

zik tehát, hogy itt valaminek kell lenni, hogy ilyen hir- 
t'-len ketten is ott hagyták a fogyasztásnál viselt állásukat.

Mikor 11orvát Mátyásokat clbocsajtolta a közgyűlés, azt 
hittük, a fogyasztás vezetése erős kezekbe kerül. Kbben 
nem is csalódtunk, mert az erős kezekbe került vezetésnek 
lehet köszönni, hogy a termelők fogyasztási adói a köz­
gyűlési határozat ellenében nem 10, hanem 20—10 ''okai 
lettek felemelve. Csakhogy az a baj, hogy nem ebben a 
dologban kellett volna erős kezűnek lenni, hanem más do­
logban, például abban, hogy ne történjen meg az, hogy 
némelyik tisztviselő a fogyasztási hivatalnál váltsa be el­
seje előtt nyugtáját. Ilyen erős kezű vezetés mellett talán 
a két tisztviselő se hagyta volna ott állását.

Most ennyit. Majd máskor rátérek a többi dolgokra, 
mert ez még csak az aprajából való. Figyelő

NYILTTER
11 rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.)

Az ipartestület zárszámadása.
Elbukott az ellenzéki jóakarat, no de nem 

haj. Nyugodt lélekkel állíthatom, hogy a közel 
jövő, talán már a legközelebbi zárszámadás 
fogja beigazolni, hogy milyen jogos volt a mér­
leg elleni felszólalás. Biztos vagyok benne, hogy 
az a zárszámadás, amely annyi lehetetlenséget 
tartalmaz, egy év múlva már meghazudtolja 
önmagát, azaz, hogy már most is eáfolgatja a 
saját adatait, mert:

I A forgalmi mérlegben szerepel 128 ko­
rona bevétel a behatási dijakból, igy tehát ez 
a 128 korona benne van a forgalmi mérleg

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajá.-'m a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
. gyermekek görvélykórja ellen.

/T3 p ha tó mmden gyógy^erfárban 
Egy úkey ára H korona

2üf> korona !)3 fillér pénztári maradványában. 
Hogy lehet tehát az, hogy a vagyonmérlegben 
vagyonnak van feltüntetve először a 2üö korona 
93 filler pénztári maradvány, de a 128 korona 
behatási dij is. Jó parlagiasan én igy képzelem, 
hogy a forgalmi mérleg ott elnyelte, itt pedig 
kiokádta a 12.3 koronát.

2. I la ez a kérdéses 128 korona, — amely 
a vagyon valótlan tétele, mert benne van a 
pénztári maradványban, — a mérleg szerint az 
alaptőkéhez csatolandó, azaz el nem költhető, 
akkor hogy jön az a vagyométclck közé, hisz. 
az akkor mint alaptőke részlet, határozottan 
teher. Jó is volna, ha a részvénytársaságok az 
alaptőkéiket vagyonnak tüntetnék ki, alighanem 
összeütközésbe jönnének a hatóság kedves, de 
veszedelmes tagjaival.

3. Hogy lehet vagyon a (I korona behajt- 
hatlan tagdíj hátralék ? Magyarázzák ezt meg a 
vezetőket pártoló iparos társaim.

4. Hogy lehet a borkészletet hcktoliterenkint 
100 korona eladási árban vagyonnak venni, 
amidőn közismert dolog, hogy még az esetben, 
ha be fog is folyni a 100 korona, abból egész 
bizonyosan le kell fizetni 12 'koronát a ven­
déglősnek, 12 korona 70 fillér borfogyasztást, 
legalább 5 korona illetéket és egyéb kiadást, 
úgy hogy az a 100 korona, mindezen biztos 
kiadásokat leszámítva, voltaképen csak 70 ko­
rona 30 tiller lesz.

De menjünk tovább, hát ha most mcgsokall- 
ják az iparosok az 1 koronát és oda mennek, 
ahol 00, 70 vagy 80 fillérért mérik a bort és 
igy az ipartestület is kénytelen lesz azt olcsób­
ban adni, hogy fog akkor az idei mérleg majd 
kinézni ? Erre nézve is kérném azon iparosok 
véleményét, akik helyesnek tartották azt, hogy 
a bor 1 koronával lett leltározva ?

Egyelőre csak ennyit. Egy ellenzéki iparos.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
Hozó és Justin könyvnyomdája.

A kecskeméti
O

Gulliver

szobafestőn*» tud »tja a közönséggel, 
hogy elvállal a szobafestő szakmába 
vágó munkákat a’ legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig jutányos áron. La­
kása Szölöhegyi-mca 18. szám alatt.

Flnfln hnr Körülbelül 350 liter, jó minő- 
UUI . SCgíj világos siller bor, kisebb 

mennyiségben is eladó. Fim Nagypál Ferenc 
Jókai Mór-utca 3U. szám.

I «L Két szobás utcai lakás, a hozzá
UdKaÜi tartozó mellék helyiségekkel, áp­
rilis hó 24-re kiadó, Cseh Gábornál Szivák-tér 

12. szám.

Eladó ház. Sági Jánosnak Kossuth 
Ferenc - utca 33. szám 

alatt lévő háza, szabadkézből, örökáron eladó. 
Értekezni lehet Sz.lapák Bállal a Tiszavidéki ta­
karékpénztárnál vagy Fodor Bállal Sugár-utca 

1. szám alatt.

Házeladás. 11 er inger Mihály és gyer­
mekei tulajdonát képező ház 

eladó. Értekezni az eladó háznál, Szentesi-körút 
21., vagy ifj. lleringer Mihály fűszerkereskedésé­

ben lehet.

Eladó szódavizgyár.
'Jgy jóforgalmú szódavizgyár kedvező árért el­

adó. Cint a kiadóhivatalban.

L Gyovai János a bökény-
■»«*• ben levő villaszerű Jus- 

tin-féle háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Szt. György-utca 3. szám alatti 

lakásán.

Házeladás árverésen.
A néhai Dinnyés Gábor háza, mely a I lerke 

városban, Árpád utca I. sz. a. van, f. hó 7-én 
d. u. 3 órakor, a helyszínén, nyilvános ár ve­
resen el fog adatni.

Ugyanott házi bútorok is eladatnak a leg­
többet Ígérőnek.

Bánatpénz a házra 300 korona. László
jegyző

A príma
kanosuk
cipősaro
'kaucsuk sarkok1 

királya

Óattifti olcsó, mert kanosukból kiullt, ,

Kiadó lakás. ZÄJÄ
két szobás úri lakás, kerttel együtt, április hó 
24-től kiadó. Értekezni lehet Faragó Albert úr­

nál Keskeny-utca 33. szám alatt.

Eladó ház. Joannovics Ferenc asz­
talosnak a Justh Gyula­

utca 29. szánni háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni lehet a helyszínén.

Ház és szőlő árverés.
A néhai Kasza ni t/ky Ke re ne örökösei tulaj­

donát képező ház, mely a Szivák-tér és Kes­
keny-utca sarkán van, továbbá ugyanezen tu­
lajdonosok tiszaoldali szőlőföldje, az úgyneve­
zett öreg Molctz- (ele <zől<>, folyó hó 7-én d. e. 
10 órakor, László Ignác jegyző irodájában nyil­
vános árverésen, a legtöbbet ígérőnek el fog 
adatni.

A ház kikiáltási ára 2.»ö00 korona, bánat­
pénz 2UOO korona.

A szőlő kikiáltási ára ö000 korona, bánatpénz 
oOÜ korona. A szőlő vsak folyó évi októberben 
vehető birtokba.

Csongrád, ION. évi április hó .‘Kán.
László
jegyző.

Községi hirdetmény.
Figyelmeztetik a közönség, miszerint a ma­

rokkói sáska esetleges felléptét figyelemmel ki­
sérjék s amennyiben jelentkeznének, az irtás csz- 
közölhctésc végett a községi elöljáróságnál, a 
rendőrtiszt hivatalos helyiségében, azonnal te­
gyenek jelentést.
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Üzletáthelyezés.
Van szerencsém az igentisztelt közönséget 

értesíteni, hogy a Szigeti Mihály házában két 
év óta fennálló

férfi-szabó üzletemet
május hó 1 én, a Dob utca sarkán, az artézi kút 
mellett lévő Özv. Bodorné-féle házba helyezem at.

Készítek megrendelés után minden igények­
nek megfelelő férfi- és gyermeköltonyoket, felső 
kabátokat stb. mindenkor a legméltanyosabb 
árak mellett, a legújabb divat szerint.

Kérem a m. t. közönség becses partfogasat 
s vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Palásti Pál
férfi-szabó.

_- « , I » özv. V’áradi Jakabné
^,13tCIO őri utcai háza szabad­

kézből eladó. Értekezni lehet az üzletben.

—I I , «r Gyánti Antalnak a Szt.
EllStCIO naZ. György-utca 15. szánni
háza mely a mai kornak megfelelő modern mó­
dón,'angol kloset, fürdőszobák és vízvezetékkel 
ellátott, két külön úri lakásból áll, eladó, érte­

kezni lehet bármikor Gyánti rendőrtisztnek

Kiadó üzlethelyiségek és lakás.
A Zsinór-utca sarkán levő emeletes házban, a 
jelenleg Tóbiás Hetman vendéglős által bérelt 
földszinti helyiség egv, kettő vagy három rész­
ben is, üzlethelyiségnek kiadó. Kiadó továbbá 
az emeleten egy 3 szobás lakás, előszoba, konyha 
és éléskamrával, április 24-től kezdve. Értekezni 
lehet Tóbiás Herman vendéglőssel ugyanott.

Kiadó üzlethelyiségek.
Hr. Buk Herman ügyvéd piactéri házában két 

üzlethelyiség azonnal kiadó.

Szabóüzlet áthelyezés.
Van szerencsém a mélyentisztelt közönséget 

•rtcsiteni, hogy 27 év óta fennálló

szabóüzletemet
uäjus hó 1-én, saját házamba, Jókai Mór-utca 
t. szánt alá helyezem át s ennek folytan a mai 
laptól kezdve nagy választékú bel- és külföldi j 
szöveteimet kiárúsitom s azokból a legkénye­
sebb igényeknek megfelelő divatos ruhákat, port­
os kiszolgálás mellett, jutányos árért készítek.

Kérem a mélyentisztelt közönséget, hogy er- , 
■öl egy próbarendelés által meggyőződni szi- :
reskedjek. Tisztelettel j

Szép József
szabómester.

Jó anyák gondoskodnak arról, 
hogy gyermekeik tápláló és Ízle­
tes édestésztákat kapjanak vacso 
rára. Kevés fáradtsággal, olcsón, 
kitűnő édestésztákat készíthetünk 
Dr. Oetker-féle puddingporokkal, 
melyek különbözők mint pl. : va­
nília, málna, mandula, citrom és 
csokoládé izekben kaphatók s a ki­
csinyek által ujjongó fogadtatásban 
részesülnek. Égy In filléres pud- 
dingpor csomagból fél liter tej, 2 
tojás és 5 dg. cukor hozzáadásá­
val kitűnő vacsora készíthető n <> 
gyermek részére. Minthogy pedig 
a puddingokat gyümölcsízzel, tejtől 
nélkül készítjük, ezen szerek fokoz­
zák a jóizt, valamint a tápértékét.

Bárdos Lajos gróf 
Apponyi- utca 17. 

sz. alatti házánál 3 utcai szoba, a hozzá tar­
tozó mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Kiadó lakás.

Rézágyahat,
felréz- cs vaságyakat, gyermekágyakat, kocsiszckct, 
éjjeli szekrényt, szobaklozelct, acél sodrony ágybetétet 
fa- és vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi- 
ülést, mosdót, és ruliaállványt, afrik madracot, rézru- 
dakat, cs rézkarnisokat, szén- és fatartót, szentartót 
és lapátot, patkány- és egérfogót, szállodai, kórházi és 

kerti berendezéseket stb. legjutányosabban szállít

Garai Károly
vas- és rézbutor gyára Aradon.

Házhoz bejárva SSTÄSPtS
Kukovec Anna Kereszt-utca 10. szám.

I - I . Kovalik Józsefnek Két- 
LI3CIO rvaz. ágú-utca 2. szám alatti
háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet az 

eladó háznál.

Aki kellemes,
^1/ egyenletes meleg lakást óhajt, t|/ 
ti/ az rendeljen tűzálló anyagból ^ 

.... készült cserépkályhát .... <|/

MRZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Üzlet áthelyezés miatt
túlhalmozott bútorraktáramat kiárúsitom. Kiáru­
sítás alá kerülnek, fa- és vasbutorok, fa- és 
rézkarnisok, különféle borszékek, különféle haj­
lított faszékek, tükrök és képek dús választék­
ban, továbbá világhírű legjobb beszélőgépek is. 
Egyben értesítem a t. közönséget, hogy saját 
műhelyemben készülnek nyugdiványok, dívá­
nyok, ruganyos ágybetétek és afrik madracok. 
Kész’ablakokat állandóan raktáron tartok; üve­
gezést és képkeretezéseket is elvállalok és a leg- 
jutányosabb árakért készítek.

Miután állandóan nagy faraktárt tartok, azért 
abban a helyzetben vagyok, hogy épület- és 
bútormunkákat a legjutanyosabb árban vállal­
hatok és mindent a legjobb száraz anyagból 
készíthetek, miről a t. közönség saját házam 
nál Szt. György-utca 13 sz. alatt meg is győ­
ződhet. Kérem a t. közönség szives pártfogását.

Berechy Sándor.

SZÖVET

MARADÉKOKAT
melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, 

óriási árengedménnyel adok el.
Ezen szöv et-maradéhok elegen­
dők teljes férfi-öltöngökre, nadrá­
gokra, paletókra, női kosztümökre, 

aljakra stb.
■ui«.................. ■■■..................... ............ ...........;
• Kérjünk maradék mintákat [
: férfi és női szövetekből, j
SeaeeeaeeBeeeeeaeaeeaeaeeeeeeeeeaeBeeeeaeaeeeeee

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER
posztógyár a, INNSBRUCK 410.

HUTTER és schrantz
Részvénytársaság

szitaárú és ncmezposztó gyárak magyarországi telepe

Budapest. X., Gyömröi-út 80|78.
Ajánlja kész állapotban, tehát utólagosan
tüzhorganyozással ellátott többször csa­

vart gépsodronyfonatait.

Kitűnő
horga­
nyozás

Olcsó
árak!

mint tartósság tekintetében páratlan gyártmányt!
Nem tévesztendő össze másfajta fonatokkal, melyek 
mind közönséges horganyozott drótból készülnek. '1 iis- 
kés huzalok, sima huzalok, kettőshegy ti szegek stb. 
igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérmentve 

es díjtalanul. Továbbá gyártatnak:

Keritésrácsok, kapuk és ajtók
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a 'cgegyszerűbblöi a legdíszesebb kivitelig előnyárak 
melleit. Költségvetések es tervezetek díjtalanul.

Üzletáthelgezés.
Van szerencsém a tisztelt közönség becses 

tudomására hozni, hogy
géplakatos-műhelyemet

és lakásomat Uri-utca 1. szám alá helyeztem 
át, ahol mint eddig, ezután is elvállalok minden­
féle lakatos munkákat. Készítek díszes vaskapu­
kat, vaskerítéseket, vízvezeték berendezéseket 
és javításokat. Raktáron tartok saját készítésű 
kitűnő vastűzhelyeket és fayenc lappal kirakott 
tűzhelyeket, valamint itató vasvályúkat is.

Ezenkívül elvállalok mindenféle gépek ki­
javítását jutányos árért pontos kiszolgálás mellett.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Tehulics Mihály
gép- és épiilclliikntos.

Eladó föld.
Kovács Lajos asztalos­
nak a nagyrétben, a 
Boér-féle földből 10 
hold földje, melyből 8 
hold búzavetés, 1 hold 
árpa és 1 hold kuko­
ricának van fölszántva, 
szabadkézből eladó. — 
Értekezni lehet.Szentesi- 
kőrút 17. sz. házánál, 
ahol mindenféle búto­
rok is jutányosán ké­
szíttetnek és kész bú­

torok is kaphatók.

Ifjabb WALLA JÓZSEF
mozaik-, cementárú- és miikögyára, építési anyagok raktára.
Padló, falburkolás és betonépitkezési vállalat

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 15.
Márványmozaik-lapok, mintázott cement­
lapok, karmantyúk betoncsövek, külön­
féle műkőmunkák, granit-terazzó, beton­
munkák, csatornázások, falburkolások, 
mettlachi lapok, keramit- és klinker-lapok, 

fayence-lapok. ...mi2
Telefon szám: 

József 
46 86.

KÖACYAC és CEMENT CSŐ
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